

城事

还原各类“恐怖袭击”的真实场景,充分考验各反恐队伍应急处突能力

广州投入千人反恐维稳处置演练

11月17日上午,广州市反恐怖工作领导小组在黄埔区举办广州市2019年“朱雀”反恐维稳处置演练。广州市委常委、政法委书记谢晓丹,副市长、市公安局局长杨江华,公安部、省武警总队、省公安厅及市直、各区有关部门负责人现场观摩。

全市11支反恐专业队、黄埔区反恐专业队以及中石化广州分公司、中石化黄埔油库、南方电网等单位近千人参加了本次演练。至11时30分,“朱雀”反恐维稳处置演练圆满、顺利结束,取得了预期效果。广州警方感激广大市民群众对本次反恐维稳演练的支持与配合。

■新快报记者 彭程 通讯员 廖俊斌 岑柏瀚



■本版图片皆为反恐演练现场。

采访对象供图

据了解,本次“朱雀”演练共设置5个科目,既有传统高发科目,又有新兴高技术科目,还有高难度新组合科目,科目内容新,现场环境险,高新技术多,处置难度大,充分体现了反恐演练立足底线、挑战极限、探索未知、引人深思的本质要求。

本次演练中,首次引入一大批新技术、新战法、新机制,真实塑造还原各类“恐怖袭击”的真实场景,充分考验各反恐队伍在极端情况下的应急处突能力,令人耳目一新。其中,“网络攻击与无人机攻击反制”“人质与危化品运输车辆组合劫持解救”等新科目的设置,充分体现广州反恐演练贴近科技发展潮流及实战场景组合需求,切实提高全市应对高暴力与高技术、高智力相结合的重大、复杂、新型暴恐事件的综合处置能力,前瞻探索重大暴恐事件情境构建,科学编制危险化学品爆炸重大恐怖袭击事件应急处置模板,初步展示扁平化、智能化、可视化警务指挥新模式。演练取得了预期的理想效果。

广州市委常委、政法委书记、市反恐怖工作领导小组组长谢晓丹要求全市要居安思危,深入贯彻落实习近平总书记反恐维稳工作的各项重要指示,积极推进广州反恐防范体系化、标准化、规范化建设,加快高新技术在反恐防范与应急处突领域的应用步伐,不断提高全市各类反恐力量实战化训练与保障水平,着力打造全球最安全超大城市。

